

时政新闻

吴天君在新郑市调研指导教育实践活动时指出 持续深入推进教育实践活动 在整改落实建章立制上见实效

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人到新郑市检查党的群众路线教育实践活动县级班子专题民主生活会后整改落实工作的落实情况,指导下一阶段基层教育实践活动开展,要求新郑市持续深入抓好活动,坚持压茬推进、真抓实干,在整改落实和建章立制上见实效,形成改进作风的常态化、长效化工作机制。

市领导张建慧、张俊峰、杨福平等参加调研。

新郑是吴天君在教育实践活动中的联系点,这是他第六次到这里调研指导教育实践活动。吴天君深入到具茨山柿树行村,来到刘世周和苏泉柱家中,与他们亲切交谈,详细了解他们的生活生产情况,听取对易地扶贫搬迁的意见,察看教育实践活动整改情况。他指出,易地扶贫搬迁是教育实践活动整改的重

要内容,要牢固树立“群众主体”的理念,宣传群众、发动群众、依靠群众,发挥好政策引导作用,统筹解决好群众的长远生计问题,充分调动群众易地搬迁的积极性,让群众早日过上幸福生活。

随后,吴天君主持召开座谈会,听取新郑市负责同志关于教育实践活动整改落实情况的汇报,就抓好整改落实、建章立制环节的工作等提出要求。

吴天君要求,要持续深入

推进教育实践活动,认真贯彻落实中央精神和省委部署,按照制订的整改方案认真抓好落实。一是思想决不能松懈,要始终如一地把活动抓实、抓好、抓出成效;二是坚持压茬推进活动,重点抓好乡(镇)街道、县直部门领导班子专题民主生活会,突出问题导向和“上级点、群众提”与“自己查”相结合,从严从实要求,高标准、高质量开好基层专题民

主生活会;三是整改务求实效,努力使关键的、要害的、实际的问题得到有效解决;四是建章立制实现改进作风的长效化,促进干部作风持续转变,巩固教育实践活动的成果。

吴天君强调,要以教育实践活动为契机,依托以网格化为载体坚持依靠群众推进工作落实长效机制,深化“双基双治双安”建设,切实提高基层党建的科学化水平。



文明河南 志愿服务在行动



让盲人“看”到电影 帮农民工子弟办摄影展 志愿者张楠:人人享受公益,世界一定更美好



“小眼睛大世界”摄影展,吸引了众多前来参观

志愿者成为盲人的眼睛

3月2日下午,曼哈顿潮会所大厅内灯光昏暗,正在放映的电影屏幕旁坐着两位讲解员,随着剧情的进展,他们在用旁白的方式交代着人物的动作和神态。

这是和勤公益社“我以我言做你眼”首场活动。此次担任志愿者讲解员的除了项目长期志愿者张琳,还加入了来自河南新闻广播的两位名嘴主持人——康岩和雨航,当天有40多位盲人朋友和25名社会志愿者参与了活动。

“一位50岁的老大爷当时就哭了,说活了几十年,从来没见过影院,没看过电影,这次终于‘看’到了。”说起当时的情景,张楠仍然记忆犹新,这也坚定了他继续该项目的决心,“看到他们满足的样子,我觉得这个项目做对了。”

为什么会想起来给盲人讲电影呢?原来,张楠患有严重的颈椎病,有一次接受按摩治疗时问盲人按摩师:“你们眼睛看不见,很多事情都做不了,有压力时怎么缓解?”当时那位按摩师回答说:“憋着呗,没人说话,没人聊天,又不能看电视,或者逛街。”

这句话让张楠心里很不是滋味,他想起了北京有给盲人讲电影的活动,于是就同北京方面联系,把这个活动引进了河南。如今该活动已经成功举办了20多期,受益盲人达1000多人。除了给盲人讲电影外,志愿者们还定期组织“盲人旅游”、“盲人运动会”等活动,“让盲人享受尽可能多的文化服务,使他们的生活更加丰富多彩”。

为帮助残疾人,他给盲人讲电影,带盲人旅游,开盲人运动会,受益盲人达1000余人次;为让农民工子弟融入城市,他引进了“小眼睛大世界”摄影公益项目,给农民工子弟办摄影展。张楠和他的和勤公益社,把视角对准困难群体,开展了多个创新型公益项目和活动,成为郑州志愿者的一面旗帜。 郑州晚报记者 李爱琴 文/图

让“小眼睛”看到“大世界”

“农民工的孩子们刚进城,很多事物以前都没接触过,所以都有点无所适从。”张楠说,很多孩子的求知欲让他感动,为了帮助孩子们尽快适应城市生活节奏,他在3所农民工子弟学校开展了“快乐儿童”项目,“小眼睛大世界”摄影公益项目便是其中一项。

和勤公益社在2013年启动了“小眼睛大世界”公益项目,“通过对农民工子女进行摄影技术培训,并组织外出拍摄,让他们学会使用数码相机的同时,了解城市融入城市”。

在结束了3次外拍后,

“爱益行”手机客户端对公益组织免费开放

这几天张楠特别忙,除了日常的公益志愿服务项目,他正在准备“爱益行”手机客户端上线的事情。该客户端包括“搜健康”、“找服务”、“善行者”、“乐志愿”4个模块。该客户端将对郑州及河南的公益组织免费开放使用。

除此之外,2014年还有很多工作要做,“计划举办盲

人话剧演出,让盲人登台演话剧,目前正在全国各地招募盲人,准备10月中旬实施;今年还要着手区域性社会组织提升工作,针对本地公益组织做力所能及的培训”。

除此之外,为了帮助解决农村留守儿童面临的心理障碍和安全监管缺失问题,张楠还带领志愿者们开展针对农民工子女的“安全健康保护伞”、“科技链接世界”等系列活动。同时发起“请农民工吃顿饭”活动,在关爱农民工子女的同时也提倡社会关爱农民工这个城市中的特殊群体。

“公益不是一个人的事业,需要带动更多人加入这个队伍,人人可做公益,人人享受公益,这个世界一定会更美好。”张楠说。

郑州 身边好人 孝老爱亲

黄遵仁尽心照顾瘫痪老伴
喂一次饭一个半小时
他喂了近20年

新郑市74岁的黄遵仁结婚52年,对瘫痪妻子赵松银不离不弃。昨日,记者见到他们时,黄遵仁正在给妻子喂饭,坐在轮椅上的妻子含着饭,盯着他看。每次给妻子喂饭,黄遵仁至少要花一个半小时。

1990年赵松银患了脑中风,1995年,突发脑梗塞,导致下身瘫痪,生活完全不能自理。黄遵仁当起了妻子贴心的“全职保姆”,照顾她吃饭、梳洗、大小便。有一段时间,老伴心情抑郁,老黄看在眼里急在心里。“之前你整天教学生们唱《我爱北京天安门》,你见过天安门吗?”老黄边给妻子喂饭边说。妻子疑惑地看着她,低声地说:“没。”老黄趁热打铁:“那你想去看天安门吗?”妻子迟疑了一会儿说:“想去。”没过几天,老黄与儿子便将妻子带到了北京。之后,只要妻子身体状况允许,老黄就带她出去玩。

郑州晚报记者 董艳竹
实习生 张莹

团市委免费培训 200名青年

建筑电工、焊工等技术等你学

本报讯 昨日,记者从共青团郑州市委获悉,为帮助青年掌握一门专业技术,提升创业就业能力,增加收入,团市委联合郑州市大博文职业培训学校,开展青年创业就业公益培训项目,首批200个培训名额等着你。

培训专业有建筑电工、焊工等。培训时间为10天,学费和住宿费全免。郑州市青年或来郑务工青年,年满18周岁以上,初中以上文化程度均可报名。

报名地址:中原路101号郑州市青春家园

报名电话:
0371-67180673
0371-64981818

郑州晚报记者 柴琳琳